

# Боевой темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 91 (725)

Суббота, 5 августа 1950 г.

Цена  
10 коп.

## Уборка урожая — всенощадное дело

Советское правительство высоко оценило результаты работы тружеников нашего края в развитии сельского хозяйства, присудив за итоги прошлого сельскохозяйственного года Красное Знамя Совета Министров.

Этой высокой честью наш край удостоился благодаря напряженному и самоотверженному труду колхозников, рабочиков МТС и совхозов при активной помощи трудящихся городов. Колхозное крестьянство Алтая из года в год увеличивает свой вклад в дело построения коммунистического общества.

Труженики нашего края выдали в нынешнем году хороший урожай. Они подняли стремление убрать его в сжатые сроки и без потерь, досрочно рапортовать товарищу Сталину о выполнении плана хлебозаготовок.

Современная уборка урожая и досрочное выполнение плана хлебодачи — важнейшая задача. Это один из решающих участков борьбы за выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Чтобы с честью справиться с задачей хлебоуборки и хлебодачи, необходимо напряжение не только тружеников колхозного села, но и тружеников городов. Рабочники промышленности, транспорта и других отраслей народного хозяйства привлечь к выполнению всенародной помощи колхозам и совхозам в этот самый ответственный период сельскохозяйственных работ.

Сегодня «Боевой темп» публикует обращение шоферов и других рабочих цеха безрельсового транспорта нашего завода, едущих в районы края для выполнения задания по перевозке зерна ко всем шоферам, слесарям и механикам промышленных предприятий, хозяйств и учреждений города Рубцовска о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение задания по перевозке зерна.

Свыше 200 тракторозаводцев уже работают на полях колхозов и оказывают им значительную помощь в решении государственной задачи — своевременной уборки нового урожая и выполнения плана хлебодачи государству.

Дирекция завода, партком и заводской профсоюз призывают тракторозаводцев с честью оправдать доверие коллектива завода, показать образцы стахановской работы на колхозных и совхозных полях.

Товарищи тракторозаводцы! Будьте в авангарде на уборке урожая и хлебодаче, развертывайте социалистическое соревнование за выполнение дневных норм выработки. Оказать колхозному селу всенародную помощь в уборке хлеба в сжатые сроки, не допустить потерь, досрочно выполнить план хлебопоставок — вот ваши боевые задачи.

## Результаты соревнования двух участков

Замечательно трудятся с первых дней августа коллективы участка коробки скоростей (старший мастер тов. Васильевский) и участка заднего моста (старший мастер тов. Подчаков) в цехе шасси.

Коллективы этих участков заключили между собой договор о социалистическом соревновании и добросовестно выполняют обязательства, принятые за досрочный выпуск юбилейного трактора.

Особенно хорошо работает участок коробки скоростей. 1, 2 и 3 августа производственные задания участком выполнены на 110 проц. Стахановцы участка сверловщиков тов. Дорожова и фрезеровщиков тов. Подчакинский ежедневно выполняют сменные нормы на 180—200 проц.

Участок заднего моста 2 и 3 августа выполнил производственные задания на 107 процентов.

И. НАУМШКИН.

## Моторы сверх плана

Выполнив обязательства, принятые в честь сбора подписей под Стокгольмским Всемирным конгрессом сторонников мира, коллектив смены мастера тов. Ширяевоград (участок сборки моторов моторного цеха) взял на себя новое обязательство в соревновании за досрочный выпуск юбилейного трактора к 21 августа — ежедневно выполнять сменные задания на 107 процентов. Своё обязательство сборщики моторов выполняют с честью.

1 и 2 августа сменные задания были выполнены на 107 процентов, а 3 августа — на 121 процент.

Особенно хорошо работают лучшие стахановцы смены инструкторы тт. Агеев, и Золотник и слесари-сборщики тт. Мельников, Еремеев, Тимофеев, Бойко и Горбатов. Производительность их труда за 1 и 2 августа составляет 150 процентов. 3 августа все они выполнили по две сменные нормы.

Мы можем давать продукцию на 50 процентов больше плана, — говорят стахановцы-сборщики моторов, — но для этого необходимо одно условие — своевременная и бесперебойная подача на сборку деталей из других цехов завода и участков нашего цеха.

Е. КИРЕЕВА,  
фрезеровщица моторного цеха.

# Окажем всемерную помощь труженикам колхозных полей в своевременной хлебодаче государству

## Все силы на выполнение государственного задания

го выполнения государственного задания.

Выступивший на собрании водитель автомашины тов. Токмань заявил, что он берет на себя обязательство перевыполнить задание по перевозке зерна, бережно относясь к ценностям грузу, всемерно экономить горючее и смазочные материалы. Тов. Токмань взял на социалистическую сохранность вверенную ему автомашину, обязался проводить мелкий профилактический ремонт собственными силами и вызвал на социалистическое соревнование шоффера тов. Куликова.

Водитель автомашины тов. Ульянов в своем выступлении сказал:

— Я беру на себя обязательство выполнить 9600 тоннокилометров по перевозке зерна на заготовительные пункты вместо 8000 по заданию, после

чего сдать машину в хорошем техническом состоянии. Язываю на соревнование шоффера тов. Муконина.

На собрании выступили шоффера тт. Беланов, Куликов, Афанасьев, механик тов. Арцибашев, заместитель директора завода тов. Фертман и другие.

Все водители автомашин, взяв на себя социалистические обязательства, приняли решение — развернуть соревнование за досрочное выполнение заданий по перевозке зерна.

Собрание единодушно приняло обращение ко всем шофферам, слесарям и механикам промышленных предприятий, хозяйств и учреждений города Рубцовска, едущим в районы края, развернуть социалистическое соревнование за сорочное выполнение задания по перевозкам зерна урожая 1950 года.

## Обращение

стахановцев-шофферов цеха безрельсового транспорта Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, работающих на хлебоперевозках, ко всем шофферам, слесарям и механикам промышленных предприятий, хозяйств и учреждений города Рубцовска

Па полях колхозов и совхозов Алтайского края созревает обильный урожай. Развертывается массовая уборка хлебов. Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) своим постановлением «О проведении уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1950 году» определил боевую программу борьбы за своевременное проведение уборки урожая и безусловное выполнение в установленные сроки государственного плана хлебозаготовок.

Советские люди — работники промышленности и сельского хозяйства — крепят могущество нашей социалистической Родины. Став на стахановскую вахту мира в честь сбора подписей под Стокгольмским Всемирным конгрессом сторонников мира, труженицы нашей страны на всех предприятиях промышленности, сельского хозяйства и транспорта достойно выполняют свои социалистические обязательства в борьбе за увеличение выпуска и улучшение качества продукции, за увеличение экономии материалов. Трудовыми подвигами советские люди демонстрируют свою преданность социалистической Родине, коммунистической партии и великому вождю и учителю народов товарищу Сталину.

Придавая важное значение своевременной и высококачественной уборке урожая и в целях оказания всенародной помощи труженикам сельского хозяйства Алтайского края, мы, работники автотранспорта Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина, едущие в колхозы края, принимаем на себя следующие социалистические обязательства:

1. Задание по перевозкам хлеба в 145 тысяч тоннокилометров из прикрепленных районов при норме на

полутоннажную машину 4000 тоннокилометров и трехтонную — 8000 тоннокилометров выполнить за счет ускорения оборачиваемости автомашин на 120 процентов. Каждой полутоннажной машиной выполнить 4800 тоннокилометров и трехтонной — 9600 тоннокилометров.

2. Следуя почину стахановки Уральского автозавода имени Сталина, лауреата Сталинской премии Нины Назаровой, мы принимаем на социалистическую сохранность вверенные нам автомашины и обязуемся обеспечить бесперебойную работу автотранспорта за счет бережного отношения к нему, правильной технической эксплуатации, своевременного и качественного проведения профилактического ремонта своими силами, обеспечивающего продление срока межремонтного пробега.

3. В процессе всей работы по перевозке грузов на пункты «Заготзерно» бережно относиться к зерну, не допускать его потери.

4. При выполнении заданий по перевозкам зерна обеспечить экономное расходование горюче-смазочных материалов, не допускать расходов их сверх установленных норм.

Принимая на себя социалистические обязательства, мы призываляем всех водителей машин и работников автотранспорта предприятий, хозяйств и учреждений города Рубцовска, едущих в районы края, развернуть социалистическое соревнование за всенародное оказание помощи колхозникам в быстрой уборке нового урожая и сдачу хлеба государству.

Окажем всенародную помощь труженикам колхозных полей! Поможем им своевременно и без потерь убрать выращенный урожай, организованно и высокими темпами привести хлебозаготовки!

Обращение подписали: С. Мигурский — начальник отряда, А. Арицбашев — механик, Г. Бугаев — слесарь, шоффер: Г. Скород, Ф. Шульгин, С. Мерзляков, В. Лашманов, И. Ульянов, И. Бланов, Н. Чубисов, М. Куликов, В. Токмань, И. Филонов, С. Муконин, В. Афанасьев, С. Смыслиев, И. Малышев, А. Дмитришен,

## Комсомольская организация инструментального цеха самоустранилась от важного участка работы

Каждый комсомолец обязан неустанно повышать свой общеобразовательный уровень. В то же время он должен повседневно бороться за повышение общеобразовательного уровня молодых рабочих и работниц цеха.

Однако не все комсомольцы и комсомольские организации цехов нашего завода поняли эту ответственную и почетную задачу. К ним относится и комсомольская организация инструментального цеха.

Здесь работа по вовлечению молодых рабочих в вечернюю школу рабочей молодежи проводится крайне слабо. Комсомольская организация самоустранилась от этого участка работы.

В июле в инструментальном цехе было проведено комсомольское собрание, на котором обсуждалась вопрос о повышении общеобразовательного уровня молодых рабочих цеха. На этом собрании выступил зам. начальника цеха тов. Туровский, который призвал комсомольцев начать учиться с нынешнего года в вечерней школе, привлечь в школу несознательную молодежь цеха.

Однако и после собрания дело не свинулось с мертвой точки. Секретарь комсомольской организации цеха тов. Панин мало интересуется этим делом. Тов. Панин сам не знает, сколько молодых рабочих в цехе не имеют семилетнего образования. Не занимаются по-настоящему вовлечением в школу комсомольцев и молодых рабочих и члены бюро комсомольской организации тт. Токмаков и Денисов, которым поручена эта работа. В результате, из 351 рабочего в возрасте от 17 до 26 лет, не имеющих семилетнего образо-

вания, в вечерней школе учится только 38 человек и поступило в текущем году 5 человек.

Следует отметить также, что в цехе имеют место случаи, когда комсомольцы, поступив в школу, берут учебу в первые месяцы учебного года.

Так, комсомолец Ермаков в прошлом году посещал вечернюю школу. Но женившись, забросил учебу и запретил своей жене учиться. Три года начинает, но не заканчивает учиться комсомолец Марченко. Несколько раз бросал занятия в школу комсомолец Комаров и другие.

Бюро комсомольской организации цеха должно было бы обсудить недостойное поведение этих комсомольцев, но ничего подобного не произошло. Эти факты прошли мимо внимания тов. Панина и членов бюро.

Комсомольской организации инструментального цеха необходимо в ближайшие дни в корне изменить работу по вовлечению в вечернюю школу комсомольцев и молодых рабочих цеха, и в первую очередь должны пойти учиться комсомольцы, показывая пример несознательной молодежи.

М. Усурин.

## Начались приемные экзамены в филиале Института сельскохозяйственного машиностроения

2 августа текущего года в вечернем филиале Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения при нашем заводе начались приемные экзамены на первый курс, которые продлятся до 22 августа.

На 50 мест подано 75 заявлений. Из числа подавших заявления 61 человек занимался на 3-месячных подготовитель-

ных курсах, организованных при отделе технического обучения завода.

3 человека, имеющие дипломы с отличием Рубцовского и Томского машиностроительных техникумов, будут зачислены в филиал института без экзаменов.

И. Павлов.

## В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

## ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЕ СТАЧКИ ТИФЛИССКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

лучили закалку на всю жизнь» («Рассказы старых рабочих о великом воине», стр. 52—53).

В истории геройской борьбы рабочего класса России августовская стачка 1900 года явилась блестящим примером действенности широкой массовой агитации среди рабочих, которую проводили революционные марксисты во главе с И. В. Сталиным на Кавказе.

Товарищ Сталин умел соединять пропаганду идеи научного социализма с практикой революционной борьбы, искусно строит свою агитацию, вооружая передовых рабочих для борьбы против царского самодержавия и капиталистического строя.

Вот что рассказывает старый рабочий И. Д. Хурцилава, на долю которого выпало счастье учиться в кружке И. В. Сталина и под его руководством активно участвовать в грандиозной августовской забастовке 1900 года.

«Занятия в кружке проходили очень живо и интересно.

В простой, понятной форме товарищ Сталин рассказывал нам о залах рабочих в борьбе с самодержавием, обучал основам политической грамоты...

Почти весь год занимались мы в кружке товарища Сталина. За это время мы многому научились и по-

лучили закалку на всю жизнь» («Рассказы старых рабочих о великом воине», стр. 52—53).

В истории геройской борьбы рабочего класса России августовская стачка 1900 года Главных железнодорожных мастерских Тифлиса занимает особое место. Армия железнодорожников в несколько тысяч человек впервые вышла на арену политической борьбы.

Всем движением непосредственно руководила центральная группа тифлиской революционной социал-демократии во главе с товарищем Сталиным. Активное участие в этой стачке принимал высланный за революционную деятельность из Петербурга М. И. Калинин. Стачке предшествовали организации стачечного фонда, издание революционной литературы, установление связи с рабочими различных фабрик, заводов и городов, проведение нелегальных собраний.

Причины, вызвавшие стачку, заключались в тяжелых экономических и политических условиях жизни рабочих. Рабочий день продолжался 14—16 часов при miserной оплате. Все больше учащались случаи избиения рабочих мастерами.

30 июля под руководством това-

## Фридрих Энгельс

(К 55-летию со дня смерти)

Фридрих Энгельс — великий друг и соратник Маркса, вместе с ним заложил основы научного коммунизма и руководил первыми шагами международного пролетариата в его борьбе за лучшее будущее человечества.

Вместе с Марксом Энгельс создавал научную теорию пролетариата, разоблачал мелкобуржуазных социалистов-утопистов, вместе с Марксом он собирал первые группы рабочих-коммунистов, которые затем образовали «Союз коммунистов». Вместе с Марксом он создал в 1848 году «Манифест коммунистической партии», в котором впервые изложено в общедоступной форме учение о научном коммунизме; вместе с Марксом Энгельс принимал участие в революции 1848 года в Германии, являясь одним из руководителей «Новой Рейнской газеты».

Энгельс был величайшим мыслителем и всесторонним

ученым: историком, философом, экономистом, знатоком естественных наук и военного дела; он знал больше десятка языков, в том числе и русский. Энгельс не только помогал Марксу закладывать основы научного коммунизма, он при-



менял их в различных отраслях знания, давал рабочему читателю блестящие популярные очерки, которые до сих пор сохранили всю свою живость и интерес. Как последовательный пролетарский революционер, Энгельс был горячим демократом и восставал против всяческого гнета и произвола.

Энгельс умер 5 августа 1895 года. Ленин говорил, что имя Энгельса справедливо вошло в историю человечества, наряду с именем Маркса, как имя одного из основоположников марксизма. «Европейский пролетариат может сказать, — писал Ленин, — что его наука создана двумя учеными и борцами, отношения которых пре-восходят все самые трогательные сказания древних о человеческой дружбе».

Учение, которым Маркс и Энгельс сто лет назад вооружили пролетариат, было разви-то и поднято на высшую ступень Лениным и Сталиным.

## НОВЫЕ СТАТЬИ И КНИГИ

**Сталин И.** — Относительно марксизма в языкоизнании. К некоторым вопросам языкоизнания. 1950 г.

Чему учит история. ВКП(б). 1950 г.

Караева П. — Вторая кон-

ференция РСДРП. 1949 г.

Социалистические методы хозяйствования. 1950 г.

Ответы на вопросы трудящихся. Выпуск I. 1950 г.

Парткабинет.

## Список книг, полученных библиотекой завкома профсоюза в июле 1950 года

**Безыменский А.** — Гневные строи. М. «Советский писатель», 1949 г.

**Волошин А.** — Земля Кузнецкая. Роман. М. «Советский писатель», 1950 г.

**Зайцев Л.** — Простор. Роман. Л. «Советский писатель», 1949 г.

**Конькова Ф.** — Горячая земля. Национально-фантастический роман. М. «Молодая гвардия», 1950 г.

**Медынский Г. А.** — Марья. Роман. Л. «Советский писатель», 1949 г.

Л. «Советский писатель», 1949 г.

**Новиков-Прибой А. С.** — Сочинения в пяти томах. Том I, II и III. М. Госполитиздат, 1950 г.

**Саксе Анна** — В гору. Роман. Перевод с латышского. М. Гослитиздат, 1949 г.

**Строковский Н.** — Тайгастрой. Роман. Л. «Советский писатель», 1949 г.

борьбы. Правда, необходимость борьбы с правительством у нас была давно осознана многими рабочими, еще во время первой маевки они громогласно признали необходимость ее. Но на деле их движение не имело яркого политического характера, и только с этого момента наши рабочие и правительство встали лицом к лицу, вступили в смертельную схватку. Конечно, рабочим трудно было одержать полную победу при первой же схватке...

Но это поражение по своему значению и последствиям превышало многие победы. Поражение это было своего рода победой для потерпевших поражение, во всяком случае оно было провозвестником приближения победы. И, действительно, стойкость, которую проявили рабочие, еще не испытанные в борьбе, в продолжение целых десяти дней на поле ожесточенной битвы, и выход их из этой битвы почти невероятными ничем не уступали блестящей победе».

Рабочие Закавказья хорошо использовали уроки августовской стачки. Пролетариат Закавказья, воспитанный товарищем Сталиным, свято хранил и хранил сталинские революционные традиции. Он самоотверженно боролся за победу социалистической революции, за победу социализма в нашей стране. Иные трудящиеся Закавказья идут в первых рядах борцов за коммунизм.

**Р. Лавров.**

# Социалистическое соревнование за досрочный выпуск юбилейного трактора

## Прессовщики берут новые повышенные обязательства

Значительных успехов в результате месячной стахановской вахты в честь сбора подписей под Стокгольмским Всемирным конгрессом сторонников мира добился коллектив прессового цеха. Если раньше коллектив цеха зачастую не выполнял производственную программу, то в июле он с честью ее выполнил.

Таких результатов прессовщики достигли благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию, принявшемуственный характер, между всеми участками, бригадами и отдельными рабочими. На каждом участке проводились 10-минутные совещания, на которых подводились итоги соревнования за каждый прошедший день. На общесхеме доске показателей отмечались результаты работы по каждому участку за день и с начала месяца. Имена стахановцев заносились на Доску Почета.

Широко освещала результаты каждого дня работы стенная газета «Прессовщик». На

страницах газеты мастера, бригады, рабочие делились

опытом своей работы, вскрывали недостатки в работе цеха, мешающие добиваться высоких производственных показателей.

Для гласности соревнования в цехе учреждены переходящие красные вымпеля, которые устанавливались на станках лучших стахановцев цеха. Достаточно было посмотреть на станок, чтобы узнать, кто из рабочих лучший стахановец производства.

В соревновании участков лучшие показатели имеет коллектив заготовительного участка старшего мастера тов. Котко. Становясь на стахановскую вахту мира, коллектив заготовителей, следя почину новатора производства Лидии Крабельниковой, брал обязательство, за счет более рационального раскрытия и изготовления некоторых мелких деталей из отходов, добиться экономии металла. Претворяя в жизнь взятые обязательства, заготовители сэкономили за месяц более 3000 килограммов листового железа.

Хорошо работал в течение месяца коллектив слесарно-механического участка старшего

мастера тов. Орлова, выполнивший месячную программу на 100,4 процента. Здесь образцы стахановского труда показывает рихтовщик тов. Львов. Взяв обязательство выполнить дневное задание на 200 процентов, он дает систематически две с половиной — три сменные нормы.

2 августа на всех участках прессового цеха прошли собрания, на которых были подведены итоги стахановской вахты мира и приняты новые, более повышенные обязательства в честь досрочного выпуска юбилейного трактора. Коллективом цеха единодушно приняты обязательства: ежедневно выполнять повышенную программу по обеспечению большого конвейера всеми необходимыми деталями, своевременно и комплектно сдать детали для юбилейного трактора, содержать рабочие места и станки в образцовой чистоте, добиться еще лучших показателей в социалистическом соревновании за экономию металлов.

**И. Иванов.**  
председатель профсоюза прессового цеха.

## Зуборезчики борются за выпуск юбилейного трактора

Коллектив зуборезного цеха, включаясь в социалистическое соревнование за выпуск 21 августа юбилейного трактора, взял на себя новые повышенные обязательства: ежедневно выполнять суточные задания по обеспечению сборки тракторов деталями на 105 процентов, производственное задание августа по валовой и товарной продукции выполнить на 102 процента, задание по сдаче деталей в запчасти выполнить на 110 проц.

Смена мастера тов. Закобуния (первый участок) 2 августа выполнила 133 проц. задания. Высоких производственных показателей с первых дней месяца зуборезчики добились благодаря правильной организации труда и широко развернувшемуся в цехе социалистическому соревнованию. В цехе нет ни одной бригады, ни одного рабочего, не принявших

на себя социалистического обязательства. Установлена цеховая Доска Почета. На всех участках и во всех сменах доски показателей ежедневно переставляются цифрами производительности труда. Учреждены 2 переходящих Красных Знамени: одно для передового участка, другое — для лучшей смены.

1 и 2 августа переходящие красные знамена по праву заставили участок старшего мастера тов. Бредлера и лучшая смена мастера тов. Закобуния.

Зуборезчики вызвали на соревнование коллектив термического цеха. Коллектив зуборезного цеха предлагает термистам принять его вызов и полностью обеспечивать термообработкой подаваемые зуборезчиками детали.

**И. Авдеев.**



Коллектив Московского инструментального завода несет стахановскую «вахту мира». Хороших производственных успехов в эти дни добилась шлифовщица цеха № 16 В. С. Коневникова. Она выполняет по две нормы в смену.

На снимке: стахановка В. С. Коневникова получает задание от мастера М. И. Афонина.

Фото Н. Ситникова.

Пресс-служба ТАСС.

## Цеховой комитет профсоюза сталелитейного цеха ослабил руководство соревнованием

Коллектив сталелитейного цеха с начала развертывания социалистического соревнования в честь сбора подписей под Стокгольмским Всемирным конгрессом сторонников мира неоднократно добивался первенства в соревновании коллективов цехов завода с присуждением ему переходящего Красного Знамени дирекции, парткома и завкома профсоюза.

До сего времени в цехе еще не подважен замечательный почин Руфины Рассомахиной, не развернуто соревнование за внедрение кольцевого метода контроля за качеством деталей.

Цеховой комитет нетерпимо ослабил руководство наглядной агитацией, нет популяризации передовиков соревнования, доски показателей работы на участках цеха не заполняются.

В работе коллектива цеха имеется еще много недостатков. Их можно было бы вскрыть в стенной печати. Однако стенная газета «Сталь» уже не выходит несколько месяцев. С начала года редколлегия (редактор стендгазеты тов. Тараканов) выпущено всего четырех номеров. Не выходит сейчас и стендгазета «Комсомолец».

Сталелитейный цех располагает хорошим красным уголком. Раньше здесь почти ежедневно были репетиции кружков художественной самодеятельности, вечера комсомольцев и молодых рабочих, в обеденные перерывы здесь читали лекции и доклады на международные и научно-популярные темы. Особенно большое количество рабочих привлекали лекции о книгах лауреатов Сталинской премии.

Сейчас в цехе нет ни одного кружка художественной самодеятельности, красный уголок в запущенном состоянии. Кроме цеховых собраний, которые созываются один раз в месяц, здесь ничего не бывает. Председатель культкомиссии цехкома тов. Быстрицкий совершенно не уделяет внимания этой работе.

Сейчас, когда коллектив завода взял новые обязательства и развертывает соревнование за выпуск юбилейного трактора 21 августа, партийная организация сталелитейного цеха должна взять под неослабный контроль работу цехкома профсоюза, принять все меры к тому, чтобы он перестроил свою работу и повседневно руководил соревнованием в цехе.

**В. Донцов.**

## Обязательство выполнено с честью

Социалистическое соревнование в честь сбора подписей под Стокгольмским Всемирным конгрессом сторонников мира с первых же дней приняло на нашем заводе широкий размах. Многие цехи, участки, смены, бригады и отдельные рабочие, став на вахту мира, приняли на себя повышенные обязательства и с каждым днем добиваются все более высоких производственных показателей.

Особенно больших успехов в труде добились многие стахановцы тракторомеханического цеха, выполнившие в июле по две, две с половиной нормы.

Так, лучший стахановец цеха тов. Калинин, взяв на себя обязательство добиться производительности труда

не ниже 200 процентов, значительно перевыполнил его. Не допустив ни одной детали в брак, в июле он выполнил две с половиной месячных нормы.

Замечательно работали в июле стахановцы цеха тт. Юсова, Лубашова, Рыкова и Черных. Они выполнили свои июльские задания на 220 процентов при полном отсутствии брака.

Высокие показатели производительности труда коллектива тракторомеханического цеха говорят о большом стремлении советских людей к тому, чтобы сделать нашу страну еще более могущественной.

**А. ПЕТРОВ.**

## Проверка выполнения коллективного договора

На днях в зуборезном цехе состоялось общее собрание рабочих, ИТР и служащих. С докладом о выполнении коллективного договора на 1950 год выступил начальник цеха тов. Стейлаки.

Тов. Стейлаки в своем докладе рассказал участникам собрания о том, как выполняется коллективный договор и какие успехи завод имеет в первом полугодии 1950 года.

— Наряду со значительными успехами в выполнении государственного плана, — сказал докладчик, — коллектив завода проделал большую работу по благоустройству заводских поселков. Значительно перевыполнен план по озеленению. Большую работу проделал завод профсоюза по оздоровлению рабочих, ИТР и служащих и их детей через дома отдыха, санатории и пионерские лагеря.

Докладчик отметил также ряд фактов неудовлетворительной работы завода. Особое внимание тов. Стейлаки обратил на еще слабо развернутое соревнование по методу новаторов производства, лауреатов Сталинской премии. Слабо еще развернута борьба с браком. В ряде цехов формально проведена работа по передаче станков на социалистическую сохранность рабочим.

Останавливаясь на работе зуборезного цеха, докладчик отметил, что производственная программа первого полугодия 1950 года цехом выполнена на

102 процента. 100 процентов работающих в цехе охвачено социалистическим соревнованием. За полугодие около 50 человек завоевали звание «Лучший рабочий своей профессии». В цехе подважен почин Руфины Рассомахиной, что в значительной мере способствует повышению качества выпускаемой продукции.

По докладу тов. Стейлаки развернулись оживленные пре-ния. Рабочий цеха тов. Теппер в своем выступлении подверг справедливой критике работу ОРСа завода за неудовлетворительную работу столовых и плохую организацию торговли прохладительными напитками. Тов. Теппер также отметил недостатки в работе детских яслей и медицинских учреждений.

Справедливо замечание в адрес завкома профсоюза сделал зав. ПРБ цеха тов. Седов отметив, что завком профсоюза крайне мало уделяет внимания рабочим, живущим в общежитиях.

Технолог цеха тов. Индюков сказал в своем выступлении, что пункт коллективного договора об открытии мясомолочного магазина на Восточном поселке выполнен формально. Магазин открыт, но в нем недостаточен ассортимент продуктов.

Рабочий цеха тов. Цыганков критиковал завком профсоюза и руководство завода за слабую работу с рационализаторами. «Количество поданных предложений, — сказал он. —

значительно ниже установленного плана. Поданные рационализаторские предложения долго задерживаются в БРИЗ'е завода и в отделах завоудуправления». Далее тов. Цыганков отметил, что не выполнен пункт коллективного договора об улучшении жилищно-бытовых условий рабочих завода. Администрация и заводской комитет профсоюза не сумели добиться выполнения стройтрестом № 46 плана жилищного строительства.

Выступивший секретарь парторганизации цеха тов. Бредлер отметил заслуги завкома профсоюза в деле развертывания социалистического соревнования на заводе и в то же время подверг критике администрацию завода за не выполнение пунктов колдоговора о предоставлении нового помещения детскому дому, о расширении торговой сети, об обеспечении культурного обслуживания в столовых и буфетах. Завком профсоюза и администрация завода также не выполнили своих обязательств по оборудованию заводской спортивплощадки.

Собрание приняло решение, в котором предлагает администрации завода и завкому профсоюза принять необходимые меры, обеспечивающие выполнение обязательств в соответствии с коллективным договором на 1950 год.

**П. Логинов,**  
председатель профсоюза зуборезного цеха.



АБХАЗСКАЯ АССР. В городе Гали закончено строительство районного Дома культуры. В нем имеется зрительный зал на 550 мест, большой лекционный зал, библиотека-читальня и комната для кружковых занятий.

На снимке: здание Дома культуры в Гали.

Фото П. Луценко.  
Прессклуб ТАСС

\*\*\*

## БЕРЕЖНО ХРАНИТЬ ОБЛИГАЦИИ

Облигации Государственных займов являются предъявительскими ценными бумагами. В случае утери или хищения облигаций владелец их не может обращаться в сберегательную кассу с требованием о задержании такой облигации при покупке ее или при выплате по ней выигрыша.

Облигации надо бережно хранить, не допускать их порчи и износа. Каждый владелец облигаций может сдать их на хранение в сберегательную кассу. При приеме облигаций на хранение сберегательная касса выдает сохранное свидетельство — именное или на предавителя — с указанием но-

меров и нарицательной стоимости облигаций.

После каждого состоявшегося тиража сберегательная касса проверяет принятые на хранение облигации по таблице и извещает владельца о выигрышах, выпавших на его облигации. За хранение облигаций взимается плата в размере 12 коп. в год за каждую облигацию.

Систематическую проверку облигаций по таблице выигрышей каждый владелец облигаций может поручить бюро проверки выигрышей, оставив облигации у себя. Бюро проверки выигрышей организовано при республиканских

краевых и областных управлениях Госгрундсберканс и Госкредита. Это бюро осуществляет проверку выигрышей в течение всего срока займа по специальным карточкам, полученным от владельца облигаций. Карточки заполняются на каждую облигацию с указанием фамилии, имени, отчества владельца облигаций, его домашнего адреса, названия займа и серии облигаций.

Приобрести карточки для заочной проверки выигрышей можно в сберегательной кассе. Стоимость каждой карточки 25 копеек. Если та или иная облигация выиграла, бюро извещает об этом владельца облигаций по почте.

**М. Черемис,**  
зав. сберкассой при АТЗ.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### Необходимо отремонтировать наш дом

Партия и правительство проявляют большую заботу о бытовых нуждах трудящихся. Однако ЖКО нашего завода недостаточно уделяет внимания этому вопросу.

Мы проживаем в доме № 2 по улице Фрунзе. Дом наш в разрушенном состоянии. Летом в квартирах лужи от дождя, зимой — холодно. Печи пришли в негодность. Двери, сделанные из фанеры, также разрушены. Мы несколько раз

подавали заявления в ЖКО завода с просьбой капитально отремонтировать наши квартиры. Но до сих пор нет никаких результатов.

Мы просим дирекцию завода и завком профсоюза помочь нам в организации ремонта нашего дома.

**Басаргин, Афанасьев, Сергеева,** жильцы дома № 2 по ул. Фрунзе, работники завода:

### По следам выступлений «БОЕВОГО ТЕМПА»

### «Бесперебойно обеспечивать горячие цехи газированной водой»

Под таким заголовком в газете «Боевой темп» в № 83 за 18 июля было опубликовано письмо тов. Шербатых, в котором он писал, что в чугунолитейном и кузнецком цехах неудовлетворительно снабжают рабочих газированной водой. Кроме того, вода не содержит необходимого количества поваренной соли, что снижает ее качество.

Начальник чугунолитейного цеха тов. Креч и начальник кузнецкого цеха тов. Бурман сообщили редакции, что факты нерегулярного снабжения газированной водой действительно имели место. Сейчас эти недостатки устранены и приняты меры, чтобы газированная вода содержала в себе 0,5 процента поваренной соли.

### Краткие сообщения

Американские власти предприняли 27 июля дальнейшие меры для увеличения вооруженных сил США и ускорения гонки вооружений. По сообщениям американской печати в сентябре и октябре министерство обороны США призывают на военную службу 100 тысяч человек.

Цены на продукты питания в Западной Германии за последние дни повысились в среднем на 20 процентов. 200 тысяч рабочих и служащих Южного Багена 26 июля провели трехчасовую забастовку против повышения цен.

По неполным данным, под Стокгольмским Воззванием во

всем мире подписалось 250 миллионов человек.

Секретариат Организации Объединенных Наций опубликовал телеграмму от Министра иностранных дел Афганистана, из которой явствует, что правительство Афганистана не пошлет своих войск в Корею.

(ТАСС).

**Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.**

### РУБЦОВСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ПРИ АТЗ

### ОБ'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся на 1950-51 учебный год

В школу принимаются дети и учащиеся средних школ:

1. На отделение скрипки и фортепиано в возрасте от 7 до 9 лет.
2. На отделение баяна, аккордеона в возрасте от 10 до 11 лет.
3. На отделение народных инструментов (домра, балалайка) в возрасте от 9 до 12 лет.

Для поступления в школу необходимо представить:

- а) заявление родителей поступающего;
- б) анкету, заверенную домоуправлением;
- в) справку о месте работы и заработке родителей;
- г) врачебную справку о состоянии здоровья поступающего.

Приемные испытания с 20 по 30 августа.

За справками обращаться в канцелярию музыкальной школы (улица Стalingрадская, дом № 4, тел. 2-53).

### ОБ'ЯВЛЕНИЕ

Клуб завода проводит дополнительный набор в хореографический кружок (группа взрослых). Запись производится в дни занятий: по понедельникам, четвергам и субботам с 8 до 10 час. вечера.

Правление клуба.